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Тема: Консолидированный пакет авторизованных социально важных академических инициатив академического сообщества (IAS PID)


«Сохранение и опережающее развитие интеллектуального кадрового потенциала страны – стратегия поступательного движение российского социума»


© консолидированный пакет авторизованных социально важных академических инициатив (СВАИ) IAS PID  ( опорные головные вузы IAS PID  -  МАТИ-РГТУ, МГИУ, МГИЭМ и др.)





Контингент:


Высвобождаемый интеллектуальный кадровый офицерский корпус из Вооруженных Сил РФ и наукоемких сфер ВПК:


Кадровый офицерский контингент, увольняемый в запас в силу сокращения численности силовых структур РФ;


Квалифицированный кадровый контингент (ИТР), высвобождаемый из наукоемких сфер ВПК;


Молодое поколение,  прежде всего беспризорные дети  и подростки, одаренные дети.











Методы:


     1. Отбор селективного контингента увольняемых в запас офицеров и направление после соответствующей Образовательной переподготовки в интересах сфер:


Структуры образования (учитель, преподаватель и менеджер образования), 


Сфера предпринимательства (создание и запуск хозяйствующих субъектов различных форм собственности для удовлетворения потребительского запроса россиян на товары (работы и услуги);


2. Научное, образовательное и консультационное сопровождение.


3. Финансово-экономическая и организационно-правовая поддержка созданных х/с.








Проблемы:


- Низкий уровень удовлетворения потребительского спроса россиян на наукоемкие товары (работы и услуги) отечественного выпуска;


- Высокий уровень преступности, а также детской и подростковой беспризорности;


- Высокий уровень интеллектуальной пассивности и апатии среди селективного интеллектуального контингента россиян, прежде всего среди высвобождаемых из сфер наукоемких предприятий и силовых структуре.





Цели:


Укрепления кадрового корпуса системы образования и предпринимательства селективным кадровым контингентом россиян высвобождаемых из силовых структур и наукоемкого производственного сектора ВПК  Российской Федерации;


Снижение уровня преступности  среди подрастающего поколения и криминализованности общества;


Капитализация и коммерциализация результатов профессиональной и творческо-созидательной  деятельности СККР;


 








     Гипотеза: Академическое сообщество (IAS PID) предлагает Федеральным органам власти программу консолидированных действий, направленных на перераспределение подлежащих высвобождению из силовых структур и  наукоемкого сектора системы ВПК селективного контингента лиц интеллектуального труда в интересах укрепления кадрового корпуса образовательных структур и сферы предпринимательства. 


     Инициативные предложения IAS PID предполагают значительное снижение совокупных затрат государства и общества на решение узловых проблем Российской Федерации в сфере социализации и профессионализации молодого поколения, прежде всего беспризорных детей и подростков, а также удовлетворения потребительского спроса россиян области на получение качественных услуг (работы, продукции), что в свою очередь позволит достичь значительного снижения уровня криминализации общества, повысит  благосостояние и качество жизни  россиян.











Новизна:


Инновационные социальные и образовательные технологии;


Капитализация и коммерциализация результатов творческого труда СККР;


Центры социальной  психолого-педагогической реабилитации детей  и подростков обеспечивают подготовку кадрового восполнения:


офицерский корпус офицеров через системы кадетского воспитания и работников с/х 





Задачи:


Создание и запуск кадрового Кадастра «Интеллектуальная кадровая элита российского социума в XXI»;


Осуществление мониторинга (исследование) состояния кадрового контингента Российской Федерации;


Создание и организация механизма научного, образовательного и консультативного сопровождения лиц интеллектуального деятельности, прежде всего СККР, включая молодежь;


Создание и организация механизма финансово-экономической и организационно-правовой поддержки хозяйствующих субъектов различных форм собственности, создаваемых IAS PID.


Создание механизма научного, научно-педагогического, методического, культурно-просветительского, консультационного и образовательного сопровождения ЛИТ;


Создание механизма обеспечения финансово-экономической и организационно-правовой поддержки и содействия деятельности создаваемых хозяйствующих субъектов различных форм собственности.





Мероприятия: пилотный проект: Кадровый Кадастр IAS PID «Интеллектуальная кадровая элита российского социума в XXI веке» (сбор, аналитическая обработка и хранение интегрированного информационного банка о психолого-педагогических особенностях и образовательном цензе селективного контингента россиян;


Мониторинг (исследование состояния) селективного кадрового контингента российского социума





Актуальность:  Наличие у Федеральных Органов власти четкой и хорошо продуманной политики рачительного и бережного использования лиц интеллектуального труда позволит обуздать рост преступности, повысит экономическую активность россиян 





Ожидаемый результат: улучшение благосостояния и качества жизни россиян, наполнение рынка наукоемкими товарами (работами и услугами)





Практическая ценность: Высокая экономическая и социальная активность ЛИТ и как результат: создание и функционирование


Центров социальной реабилитации детей и подростков;


Хозяйствующих субъектов различных форм собственности














