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	Директору столичной общеобразовательной школы с профильным изучением отдельных учебных дисциплин  № 1327, члену Ученого Совета Высшей образовательной и научно-исследовательской организации: Международная Академия наук «Проблемы интеллектуального развития», члену-корреспонденту  IAS PID
Т.В.Радченко



Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна!


От имени Президиума, Авторского и Ученого Советов Международной Академии наук «Проблемы интеллектуального развития» и ректората Отрытого Академического Университетского Комплекса «Высшая педагогическая школа» IAS PID мне поручено поздравить лично Вас и возглавляемый Вами столичный школьный коллектив  с замечательным событием в Вашей Жизни. 

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!


В Международном академическом сообществе (IAS PID) Вас, уважаемая Татьяна Владимировна, хорошо знают и высоко ценят как творческую личность, наделенную талантом руководителя, умением добиваться конкретных результатов, вести конструктивные диалоги, выдерживать жизненные невзгоды, проявлять последовательную настойчивость и твердость в отстаивании собственных мировоззренческих позиций и государственных интересов.


Ваша активная творчески созидательная деятельность на посту директора столичной общеобразовательной школы № 1327, несомненно, выдвинула Вас в ряды талантливых лидеров российской системы школьного образования, чья неиссякаемая энергия, безошибочная интуиция и многогранность таланта, несомненно, способствует успешному выполнению социально-экономического заказа на формирование у подрастающих поколений социальной зрелости и гражданской ответственности с высоким уровнем общеобразовательной подготовки в процессе реализации образовательных программ по школьному курсу обучения. 


Президиум, Авторский и Ученый Советы Международной Академии наук «Проблемы интеллектуального развития» и ректорат Отрытого Академического Университетского Комплекса «Высшая педагогическая школа» IAS PID гордятся сложившимся плодотворным творческим сотрудничеством с Вами, дорогая Татьяна Владимировна, и возглавляемым Вами педагогическим коллективом, и надеемся на его продолжение в ходе консолидированного проведения программ (проектов) и мероприятий, направленных на поиск педагогически целесообразных и дидактически обоснованных решений по созданию благоприятных условий и необходимых предпосылок для решения узловых проблем, порожденных современной фазой развития мировой цивилизации. Именно этому делу, во благо нашей родной Отчизны, Вы служите с честью и достоинством на протяжении всей Вашей активной государственной и общественно-политической жизни. 


Убеждены, что во многом благодаря таким людям как Вы, обладающим государственным видением проблем и ясным представлением  о ходе модернизации системы школьного образования в стране, осуществляющим самоотверженную работу по управлению школьным звеном московской системы образования на благо возрождения России, у нашей страны есть хорошие перспективы.


В этот замечательный день искренне желаем Вам, дорогая Татьяна Владимировна, оптимизма, доброго здоровья, счастья в личной жизни и новых достижений во благо своей семьи, России и ее граждан.

С днем Рождения Вас, дорогая Татьяна Владимировна!

Искренне Ваш,

Президент, председатель Авторского и 

Ученого Советов Международной Академии 

наук «Проблемы интеллектуального развития», 

ректор Академического Университетского Комплекса IAS PID
академик, профессор МАТИ-РГТУ                                                                                                                                   Намазов В.Н.
109 028, Россия,  Москва, М. Ивановский пер.11,  под.1, офис 1 


Тел.  +7( 8-495) 625-63-33;  Факс +7( 8-495) 625-73-23


E-mail: iaspid@yandex.ru
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